

## Diplomová práce – Dramatická improvizace s dětmi předškolního věku

Autor – Bc. Daniela Maršíková

Autorka rozdělila diplomovou práci do pěti kapitol. V první se věnuje charakteristice osobnosti dítěte v předškolním věku – tělesnému a pohybovému vývoji, vývoji poznávacích procesů – paměti, představivosti a fantazii, myšlení, řeči, vývoji citů, osvojování sociálních rolí.

Druhá kapitola je zaměřena na improvizaci jako metodě dramatické výchovy – cíle, funkce dramatické improvizace, třídění, modely dramatických improvizací, požadavky na osobnost pedagoga DV a jeho přístup k dětem.

Ve třetí kapitole nás diplomantka seznamuje s didaktikou dramatické improvizace – zdroji námětů, zadání námětů a témat, příprava a stavba dram. improvizace, přístup, chování a jednání pedagoga při dramatické improvizaci, reflexe a hodnocení dramatické improvizace.

Čtvrtá kapitola je zaměřena na projekty – přednosti a úskalí projektové metody, druhy projektů, projektová výuka a její principy a projekt dramatické improvizace „Sněhové království“.

Závěrečná pátá část je o realizaci projektu – charakteristice skupiny, příprava a realizace, reflexe a zhodnocení projektu.

Formální požadavky kladené na diplomovou práci jsou splněné – dostatečný rozsah práce, seznam použitých zdrojů obsahuje 28 titulů.

Cílem diplomové práce, mimo teoretickou přípravu a zdůvodnění projektu, bylo zjistit možnosti využití improvizace u dětí předškolního věku. Tento vytčený cíl byl splněn.

Diplomová práce je psána čtivě i v teoretické části, při používání odborných termínů. V praktické části pak autorka často opouští odbornou rovinu a sklouzává do roviny slohových prací a metodických příruček.

Při zběžném pročitání práce, díky pečlivé korektuře, se nenachází žádné textové ani gramatické chyby.

Diplomová práce je cenná a inspirativní nejen pro přehledný teoretický exkurz do problematiky improvizace, možností jejího využití u dětí v předškolním věku, ale především v realizaci připraveného projektu. Autorka zároveň ověřila několika hypotéz, které v průběhu realizace projektu sledovala. V reflexi, v závěru práce

pak autorka upozorňuje případné následovníky na některé problémy, které se vyskytly v průběhu realizace projektu.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě, navrhuji stupeň výborně.

V Českém Krumlově dne 12. května 2012

Mgr. Jiří Pokorný

